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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO FISCAL DA COMPANHIA CATARINENSE DE 
ÁGUAS E SANEAMENTO – CASAN. NIRE nº 42300015024, CNPJ nº 
82.508.433/0001-17.

DADOS DA REUNIÃO

Data: 22 de março de 2022 Horário de 
início: Das 14h às 15h20min

Local: Realizada por videoconferência em razão das medidas sanitárias 
de combate ao COVID-19

PRESENÇAS

Ricardo de Sousa Presidente do Conselho

Alexandre Pedercini Issa Conselheiro

Gabriel Arthur Loeff Conselheiro

Letícia Pedercini Issa Conselheira

Matheus Hoffmann Machado Conselheiro

JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA

–

ORDEM DO DIA

1 Apreciação das Demonstrações Financeiras de 2021

DELIBERAÇÕES

1

Apreciação das Demonstrações Financeiras de 2021: Registrando a 
presença de Ivan Gabriel Coutinho, Diretor Financeiro e de Relações com os 
Investidores; Marina Godoy, Gerente de Controladoria Econômico-Financeira; e 
Clodoaldo Hillesheim, Chefe da Divisão de Contabilidade. O Diretor Financeiro, 
a Gerente de Controladoria Econômico-financeira (GCF) e o Chefe de 
Contabilidade expuseram as demonstrações financeiras do ano de 2021, 
apresentando o Balanço Patrimonial, Fluxo de Caixa, Investimentos, Composição 
de Empréstimos e Financiamentos, Demonstrações de Resultado, EBITDA, 
maiores despesas em 2021, explicando todos os saldos e as variações em 
relação ao mesmo período do ano anterior. Durante a explanação, destacou-se 
que no ano de 2021 houve o alongamento da dívida das Debêntures, a 
apropriação dos dividendos de 2021 e foi observado um aumento no preço dos 
insumos dos estoques. O balanço patrimonial de 2021 registrou um aumento da 
Liquidez Corrente, que fechou em 1,08. Dos valores registrados no ativo não 
circulante justificou-se que o aumento de contas a receber é resultante do 
Programa Zera Dívidas, que autorizou o parcelamento das dívidas, saindo o valor 
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do circulante para o não circulante. Também houve um aumento no direito de uso 
de bem decorrente de reajustes e novos contratos (CPC 06). No passivo 
circulante houve redução do valor lançado a título de Plano Previdenciário, 
conforme estudo realizado pela atuarial. A AFAC, no Patrimônio Líquido, teve um 
aporte dos acionistas que representou a expressiva variação do valor registrado 
na conta. O destaque nas despesas é o aumento significativo das despesas de 
energia elétrica, que já vinha sendo observado ao longo de todo o ano de 2021 
(houve redução de consumo, porém a tarifa sofreu reajuste). A GCF apresentou 
o registro de evento subsequente de que no dia 11/03/2022 foi emitida a NOTA 
TÉCNICA 002/2022/ACT – Acordo de Cooperação Técnica firmado entre a 
Agência de Regulação dos Serviços Públicos de Santa Catarina – ARESC, a 
Agência Intermunicipal de Regulação do Médio Vale do Itajaí – AGIR e a Agência 
Reguladora Intermunicipal de Saneamento – ARIS, a qual atestou que os estudos 
de viabilidade e os planos de captação atendem ao exigido no Decreto Federal 
nº 10.710 de 31 de maio de 2021, ratificando, portanto, a conclusão obtida pela 
CASAN e seus certificadores independentes. Os conselheiros destacaram que 
os números vêm melhorando e parabenizou a atual gestão pelo desempenho. 
Por fim, após procederem ao exame do Balanço Patrimonial, do Demonstrativo 
de Resultado, da Demonstração dos Fluxos de Caixa, das Mutações do 
Patrimônio Líquido e dos Valores Adicionados, com base nos documentos 
examinados e nos esclarecimentos prestados pela representante da Companhia 
e no parecer emitido pela Russell Bedford Brasil Auditores Independentes S/S, 
registram que não tiveram conhecimento de nenhum fato ou evidência que não 
esteja refletido nas referidas demonstrações financeiras, e opinam, por 
unanimidade, que os referidos  documentos estão em condições de serem 
apreciados pela Assembleia Geral Ordinária dos acionistas.

LAVRATURA

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião, e suspenderam-se os trabalhos para 
confecção desta ata que foi lida e aprovada por unanimidade.

ASSINATURAS

RICARDO DE SOUSA
Presidente do Conselho

ALEXANDRE PEDERCINI ISSA
Conselheiro

GABRIEL ARTHUR LOEFF
Conselheiro

LETÍCIA PEDERCINI ISSA 
Conselheira

MATHEUS HOFFMANN MACHADO 
Conselheiro

ROSECLER ASSIS MARQUES DE 
AGUIAR

Secretária
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